

Netanjahu ospravedlňuje útoky na jaderná zařízení

infokuryr.cz/n/2023/03/06/netanjahu-ospravedlňuje-utoky-na-jaderna-zarizeni

kuryr

6. března 2023



Izraelský premiér zpochybnil prohlášení dozorčího orgánu OSN, že jakékoli útoky na jaderné elektrárny jsou „zakázané“

Izraelský premiér Benjamin Netanjahu trval na tom, že možnost zaútočit na íránské jaderné zařízení v „sebeobraně“ musí být ponechána na stole a argumentoval tím, že šéf Mezinárodní agentury pro atomovou energii (MAAE) při OSN učinil „nedůstojné“ prohlášení. prohlásil, že jakékoli takové stávky jsou zakázány.

“Máme zakázáno se bránit?” Netanjahu to řekl v neděli na zasedání vlády. “Samozřejmě, je nám to dovoleno a samozřejmě to děláme... Nic nám nezabrání chránit naši zemi a bránit utlačovatelům ve zničení židovského státu.”

Netanjahuovo chvástání přišlo den poté, co se generálního ředitele MAAE Rafaela Mariana Grossiho reportér zeptal na americké a izraelské hrozby útoku na Írán, pokud nebude souhlasit s omezením

svého jaderného programu.

„Jakýkoli vojenský útok na jaderné zařízení je mimo zákon, je mimo normativní struktury, které všichni dodržujeme,“ řekl Grossi na tiskové konferenci v Teheránu po setkání s íránskými vůdci. Tato zásada platí pro všechna jaderná zařízení, včetně největšího evropského atomového zařízení v Záporoží.

Netanjahu řekl, že žádný takový zákaz nemůže platit pro Izrael. *„Rafael Grossi je hodný člověk, který udělal nehodnou poznámku,“* řekl. *„Jakým zákonem postaveno mimo zákon? Může Írán, který veřejně volá po našem vyhlazení, chránit své ničivé zbraně, které nás zabijí?“*

Grossiho cesta do Teheránu se zjevně vyplatila, protože íránští představitelé souhlasili s obnovením přístupu dozorčího orgánu OSN k některým sledovacím nástrojům v jaderných zařízeních země. MAAE také získala navýšení inspekcí v jaderné lokalitě Fordo, jakož i další ověřovací a monitorovací činnosti.

“To nejsou slova,“ řekl Grossi novinářům po svém sobotním návratu do Vídně. *“Tohle je velmi konkrétní.”*

Teherán popřel, že by měl jakékoli ambice získat jaderné zbraně. Írán podepsal dohodu s USA a dalšími světovými mocnostmi v roce 2015, v níž souhlasil s uvalením omezení na svůj jaderný průmysl, včetně obohacování uranu, aby rozptýlil obavy z jeho potenciálu pro vývoj hlavic. Washington dohodu porušil v roce 2018, když tehdejší americký prezident Donald Trump prohlásil, že místo toho vyvine „maximální tlak“ prostřednictvím sankcí na Írán, aby omezil jeho jaderný program.

INFOKURÝR

PRO

PRÁVO RESPEKT ODBORNOST

Sdílet:

Continue Reading

Previous Ruské jednotky zlikvidovaly velitelské stanoviště praporu Azov v Záporožské oblasti